

Отзыв

научного руководителя о диссертации Иванова Олега Сергеевича на тему «Подготовка дела к судебному разбирательству в гражданском процессе Австрии и Германии», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. – «Частно-правовые (цивилистические) науки»

Подготовка дела к судебному разбирательству является одной из важнейших стадий гражданского процесса. Для реализации судебной защиты прав, свобод и законных интересов граждан и организаций необходимо, чтобы суд правильно определил предмет доказывания, дал правовую квалификацию спорным правоотношениям, проверил полноту представленных доказательств. При этом немаловажное значение имеет и то, насколько своевременно будут совершены указанные действия.

Нельзя не отметить, что стадия подготовки дела к судебному разбирательству продолжает вызывать интерес у ученых. В научных работах исследуется роль суда в гражданском процессе, обосновывается необходимость своевременного совершения действий сторон до начала судебного разбирательства, в частности, раскрытия доказательств. В таких исследованиях содержатся ссылки и на зарубежный опыт, в частности, опыт Австрии и Германии, однако полного и всестороннего анализа австрийско-немецкой модели подготовки дела к судебному разбирательству до настоящего времени еще не было.

Научные исследования такого рода, уровня и свойства, как диссертация О.С. Иванова, полезны и для науки гражданского процессуального права, и для законодателя, и для правоприменителя, поскольку содержат глубокий анализ всех основных вопросов, связанных с подготовкой дела к судебному разбирательству в гражданском процессе Австрии и Германии, указание на их достоинства и недостатки, сложности практической реализации основных

идей, лежащих в основе указанной стадии. По этой причине представленное диссертационное исследование обладает новизной.

Работа интересная, содержит богатый фактический и теоретический материал, может являться базой для изучения гражданского процесса Австрии и Германии, ее содержание логично, а основные выводы научно обоснованы.

Структура диссертации обусловлена предметом, целями и задачами исследования и состоит из трех глав, в которых автор последовательно раскрывает исторические причины, обусловившие необходимость введения подготовки дела к судебному разбирательству в Австрии и Германии, теоретические и практические проблемы обоснования основных элементов австрийско-немецкой подготовки, а также проводит сравнительно-правовой анализ с отечественным судопроизводством, что позволяет говорить о полном раскрытии темы исследования.

Основные теоретические выводы и практические рекомендации изложены автором в 4 (четырёх) научных статьях, опубликованных в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ имени М.В. Ломоносова по специальности, а также в докладах на научно-практических конференциях.

Научная и практическая значимость работы заключается в том, что теоретические выводы, обоснованные в диссертации, развивают и дополняют ряд основных положений науки гражданского процессуального и арбитражного процессуального права, а практические рекомендации могут быть использованы при совершенствовании действующего гражданского процессуального, арбитражного процессуального законодательства. В процессе работы над диссертацией О.С. Иванов проявил себя как трудолюбивый и добросовестный исследователь, творчески подходящий к постановке задач и анализу научных вопросов и проблем.

Таким образом, диссертация «Подготовка дела к судебному разбирательству в гражданском процессе Австрии и Германии» соответствует специальности 5.1.3. – «Частно-правовые (цивилистические) науки», отвечает

всем требованиям, предъявляемым к научным исследованиям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, поскольку представляет собой самостоятельно выполненную, актуальную, обладающую новизной научно-квалификационную работу, результаты которой имеют значение для дальнейшего развития российского гражданского процессуального и арбитражного процессуального права, и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель:

д.ю.н., профессор
кафедры гражданского процесса
юридического факультета МГУ
имени М.В. Ломоносова,
профессор

Е.В. Кудрявцева

«29» октября 2024 г.